

北京时间1月13日,在沙特阿 拉伯吉达进行的西班牙足球超级杯 决赛中,先拔头筹的"银河战舰"皇 家马德里队, 连失五球, 最终以2比 5不敌"十人"巴塞罗那队,无缘冠 军。巴萨队史第15次捧起西班牙超 级杯,继续刷新西超杯夺冠纪录。皇 马则以13次夺冠,继续排名西超杯 夺冠榜第二位。

当红球星姆巴佩自加盟"银河 战舰"以来,未能在联赛中展现出应 有实力,表现远低于预期。去年10 月的西甲赛场,巴萨在伯纳乌4比0 大胜皇马,姆巴佩颗粒无收。面对质 疑之声,姆巴佩积极融入球队,调整 自身状态,在西超杯决赛中为"银河 战舰"首开记录。

比赛第5分钟,姆巴佩就利用 自己超常的速度硬吃巴萨后防线, 突破射门得手,帮皇马1比0领先。 胜利的天平似乎一开场就倒向"银 河战舰",但亚马尔不答应。第22分 钟,亚马尔同样带球长驱直入破门得 分,帮助巴萨扳平了比分。亚马尔以 17岁183天的年龄成为西超杯决赛最 年轻的进球者。

安加洛蒂安 城里

转折点出现在第32分钟,卡马文 加在禁区内防守时直接用脚蹬踹加维 的大腿,主裁判在观看视频回放后向 卡马文加出示了黄牌并判罚点球,莱 万多夫斯基主罚点球命中,帮助巴萨 2比1反超比分。

比分落后让皇马球员的心态更加 失衡,他们在巴萨的如潮攻势里彻底 迷失。第39分钟,孔德用一记精准长 传找到拉菲尼亚,后者轻松头球破门。 上半场补时第10分钟,巴萨再用快速 反击由巴尔德低射破门。第48分钟, 卡萨多送出直塞,拉菲尼亚带球突破 后"梅开二度",巴萨5比1领先。

连进五球的巴萨有所松懈,姆巴 佩在第56分钟获得单刀机会,门将

什琴斯尼跑出禁区飞铲姆巴佩,结 果被红牌罚下,而皇马也利用这个 在禁区前沿的任意球由罗德里戈 扳回一分。少一人的巴萨此后收缩 防守,将5比2的比分保持到终场。

赛后,巴萨主帅弗里克表示: "今天是美好的一天,因为我们击败 了世界上最好的球队之一,而且是 本赛季第二次,真不可思议!"

第一次在西班牙"国家德比"丢 掉五球的皇马主帅安切洛蒂坦言, 这场决赛球队无论整体和个人都没 能踢出水平,巴萨配得上胜利。"我 们应该看清现实,我们的防守做得 不好,不论在团队层面还是个人层 面,做得都不好。"

颁奖仪式后,安切洛蒂安慰着 姆巴佩。本场取得进球并制造对手 红牌的姆巴佩,逐渐消除质疑之声。 连续两场大比分输给巴萨,安切洛 蒂的帅位拉响警报。 (东番)

北京时间1月15日,在德国足球 甲级联赛第17轮的较量中,凭借格里 马尔多的任意球破门,卫冕冠军、"药 厂"勒沃库森主场1比0击败美因茨, 迎来联赛七连胜。

此役坐镇拜耳竞技场的勒沃库 森,全场控球率达到七成,射门次数以 19比6遥遥领先。尽管占据绝对优势, 但勒沃库森的进球却只有一粒。第48 分钟,勒沃库森获得禁区前沿直接任 意球的机会,格里马尔多一脚"电梯

◆徳甲

主场击败美因茨 勒沃库森七连胜

球"破门,帮助勒沃库森1比0击败美 因茨。取得联赛七连胜的勒沃库森,紧 追"领头羊"拜仁慕尼黑,稳居德甲积 分榜第二位。

"整场比赛我们保持了专注度,并 且用头脑踢球。中场休息时,球员们互

相鼓励并保持耐心,我非常满意。"赛 后,勒沃库森主教练哈维·阿隆索表 示,"现在还不是讨论卫冕的时候。下 半赛季通常会更艰难,我们要保持稳 定,不断提高自身的表现。"

另外,"大黄蜂"多特蒙德本轮客 场爆冷2比4不敌德甲倒数第二名基 尔,在德甲积分榜上已跌至第九位。法 兰克福本轮在主场先失一球的情况下 连扳四球,以4比1击败弗赖堡,保持 在积分榜第三位。 (迟暮)

泳坛"铁娘子"霍苏退役

匈牙利游泳名将、被誉为泳坛"铁 娘子"的卡廷卡·霍苏上周宣布退役。

"当我回顾职业生涯时,感到非常 满足。奖牌和纪录很珍贵,但最让我难 忘的还是对游泳的永恒热爱。"35岁的 霍苏在社交媒体上表示,"30年来,水一 直是我的家。凉爽的水流让我感觉像回 到家一样,重力在这里不复存在,每一 次划水都让我更接近梦想。"

霍苏还表示,游泳教会了她面对逆 境时要坚持不懈,学会了纪律的重要 性,懂得了团队合作的美妙。在未来几 年里,她将与年轻游泳运动员分享经 验,鼓励他们追逐梦想。

霍苏在2016年里约奥运会上赢得 400米混合泳、200米混合泳和100米 仰泳3块金牌,并在各类赛事中创造了 多项世界纪录。 (葛柔)

都灵大冬会开幕 首为残疾人设项

第32届世界大学生冬季运动会 当地时间1月13日在意大利都灵开 幕。这是都灵自2007年第23届大冬会 后再度举办这一赛事,来自54个国家 和地区的1655名运动员将在11个大 项中展开角逐。

本届赛事,中国代表团共派出48 名运动员,他们来自全国8个省区市 的13所高校,将参加高山滑雪、越野 滑雪、单板滑雪、滑雪登山、冰壶、短道 速滑6个大项的比赛。运动员平均年 龄22岁,其中45人是首次代表国家参 加世界综合性运动会。

开幕式上,在充满风情的歌舞、魔 术和杂技表演后,意大利足球名宿基耶 利尼手持火炬,将一台无人机"激活" 随后,发光的无人机从体育馆飞向都灵 王宫,将矗立在王宫前的主火炬点亮。

值得一提的是,本届大冬会将在 高山滑雪和越野滑雪等项目中为残 疾人设项。国际大体联主席雷诺•艾德 在开幕式致辞中表示,大冬会上残疾人 运动员将首次和健全人运动员在同一 时间进行比赛,是包容精神在体育中的 深刻体现。



郑钦文止步

北京时间1月15日,在澳网女单 第二轮的比赛中,赛会5号种子、中国 "金花"郑钦文以6比7、3比6不敌德 国选手西格蒙德,无缘下一轮。

此役,世界排名第97位的36岁老 将西格蒙德利用节奏的变化,给22岁的 郑钦文带来不小的挑战。首盘在抢七 中,郑钦文以3比7失利。第二盘,西格 蒙德延续出色表现,郑钦文在被裁判吹 罚发球超时后心态出现波动,最终以3 比6再输一盘,止步澳网第二轮。

"裁判的判罚影响了我的专注力, 我第一次遇到这种情况,但这不是我 输球的原因。"郑钦文赛后说,"今天我 在关键分时没有做出正确的选择,对 手打得很好,这就是网球。"

另外,中国"金花"王曦雨以6比 1、7比5战胜奥地利选手格拉巴赫,晋 级次轮。中国"金花"王雅繁以3比6、6 比3、6比4逆转匈牙利的邦达尔,跻身 次轮;中国"金花"张帅以6比3、6比4 击败美国选手凯斯勒,挺进次轮。

中国"金花"郑赛赛以1比6、6比7 不敌俄罗斯选手安德列娃,止步首轮。 首次参加大满贯正赛的中国"金花"韦 思佳以0比6、4比6输给意大利的4号 种子保利尼,止步首轮。 (东番)